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Maximumfactuur  -  Vervoerskosten scholen

Kleine basisscholen hebben het in vergelijking met de grote scholen steeds maar 
moeilijker om financieel rond te komen. Een van de belangrijkste oorzaken hiervan is het 
vervoer dat de scholen nodig hebben voor uitstappen (toneel, zwemmen, culturele 
uitstappen, schaatsen, ...). Uit een concreet praktijkvoorbeeld van een basisschool in 
Watou blijkt dat het zwemvervoer voor elke leerling van de eerste graad 48 euro (26 
leerlingen) en voor de tweede en derde graad 39 euro per leerling (46 leerlingen) kost. 
Dat is samen al meer dan 3000 euro, alleen nog maar voor het zwemmen.

Op een mondelinge vraag die ik vorig jaar ter zake stelde, antwoordde de minister het 
volgende: “Ik ben het met u eens dat het een zeer verscheiden beeld is over Vlaanderen. 
Ik ben zeker bereid om te kijken of die vervoerskosten op hun plaats zitten binnen de 
maximumfactuur, omdat het natuurlijk niet helemaal eerlijk is. Afhankelijk van waar je 
school ligt, heb je sowieso een lap extra kosten erbij of niet. Ik weet dat dat uw vraag 
niet is, maar ik geef het maar mee dat ik daar zeker over wil nadenken.”

Uit navraag bij ouders blijkt dat ze zeker bereid zijn iets meer te betalen voor extra 
vervoerskosten voor zwemmen, uitstappen, ... maar dat kan momenteel niet door de 
strenge maximumfactuur. Aan de andere kant: deze vervoerskosten uit de 
maximumfactuur halen zal dan misschien leiden tot oneerlijke concurrentie met de 
stadsscholen, die deze vervoerskosten niet hebben

1. Heeft de minister al nagedacht over het al dan niet weghalen van vervoerskosten uit 
de maximumfactuur? 

Zo ja, welke resultaten kwamen naar boven tijdens deze denkoefening? 

Zo neen, wanneer verwacht de minister een antwoord te kunnen geven op 
bovenvermelde vraag?

2. Is het voor de minister een optie om in extra middelen te voorzien voor de 
dorpsscholen om deze extra vervoerskosten te betalen?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 14 van 29 september 2017
van STEVE VANDENBERGHE

Ik heb inderdaad al nagedacht en aan het weghalen van bepaalde kosten uit de 
maximumfactuur zijn inderdaad ook nadelen verbonden zoals u zelf aangeeft.
Vandaag zijn er in de onderwijswetgeving reeds afwijkende regels ten gunste van kleine 
scholen en scholen in dunbevolkte gebieden zoals er ook afwijkende regels zijn waar ook 
het stedelijk gebied meer van geniet.
Ik stel ook vast dat verplaatsingen per fiets zeker voor de derde graad een creatieve en 
gezonde oplossing kunnen vormen.
Specifieke steun voor dunbevolkte plattelandsgebieden blijft voor mij een belangrijk 
aandachtspunt.


